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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 

DEL GIORNO 23 LUGLIO 2025 

 

Alle ore 18.00, a seguito di convocazione del Presidente, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli 

Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori della Provincia di Trapani in modalità telematica 

sulla piattaforma Google al seguente link https://meet.google.com/ycb-knks-xrn. 

Sono presenti: 

Presidente Arch. Gianfranco NASO Presente on line 

Vicepresidente Arch. Salvatore CUSUMANO Presente on line 

Vicepresidente Arch. Massimiliano FARDELLA Presente on line 

Segretario Arch. Maria Pia CHIOFALO Presente on line 

Tesoriere Arch. Giuseppe FERRO Presente on line 

Consigliere Arch. Jolanda Marilù ANSELMO Presente on line 

Consigliere Arch. Francesca D’AMICO Presente on line 

Consigliere Arch. Dario ERRANTE PARRINO Presente on line 

Consigliere Arch. Giuseppe GIAMMARINARO Presente on line 

Consigliere Arch. Valentina MANZO Presente on line 

Consigliere Arch. Iunior Giusy FATEBENE Assente 

 

Così come risulta da separato foglio di intervento da considerarsi ad ogni effetto parte integrante e 

sostanziale del presente verbale per la cui redazione provvede il sottoscritto Consigliere Segretario 

Arch. Maria Pia Chiofalo. 

Il Presidente alle ore 18,00 constata e fa constatare la regolarità della seduta e, avendo riscontrato la 

presenza del numero legale, dichiara aperti i lavori del Consiglio di cui al seguente Ordine del 

giorno: 

1. Operazioni di sorteggio inerente la Manifestazione di interesse trasmessa agli iscritti dei 

collaudatori statici con PEC prot.1549 del 24/07/2025, per la segnalazione di una terna di 

collaudatori, ai sensi dell'art. 7 della Legge 1086/1971, su istanza del sig. Romano Vito nella qualità 

di legale rappresentante della ditta “Romano Vito” con sede nel Comune di Salemi (TP) nella via 
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San Giovanni Bosco”, assunta al prot. N.1445 del 11/7/2025 per il collaudo delle opere in c.a. per la 

“Costruzione di una cappella cimiteriale in c.a. nel Nuovo Cimitero del Comune di Salemi nel lotto censito 

nel foglio di mappa n.97 p.lla 155”;  

2. Varie ed eventuali. 

 

Trattazione dei punti dell’O.d.g. 

Si procede alla lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente e si passa quindi a 

trattare gli argomenti successivi all’ordine del giorno  

1) In merito all’esame delle istanze pervenute in riscontro alla Manifestazione di interesse trasmessa 

agli iscritti dei collaudatori statici con PEC prot.1549 del 24/07/2025, per la segnalazione di una 

terna di collaudatori ai sensi dell'art. 7 della Legge 1086/1971, su istanza del sig. Romano Vito 

nella qualità di legale rappresentante della ditta “Romano Vito” con sede nel Comune di Salemi 

(TP) nella via San Giovanni Bosco”, assunta al prot. n.1445 del 11/7/2025 per il collaudo delle 

opere in c.a. per la “Costruzione di una cappella cimiteriale in c.a. nel Nuovo Cimitero del Comune di 

Salemi nel lotto censito nel foglio di mappa n.97 p.lla 155”, il Consiglio esaminate le seguenti richieste 

pervenute  

- arch. Sferlazzo Antonino iscritto al n.770, istanza prot. n.1564 del 25/07/2025; 

- arch. Catalano Salvatore Angelo, iscritto al n. iscr.622, istanza prot. n. 1570 del 28/07/2025; 

- arch. Gaetano Sciacca, iscritto al n.1251, istanza prot. n. 1571 del 28/07/2025; 

- arch. Longo Maurizio iscritto al n.654, istanza prot. 1573 del 28/07/2025.  

e preso atto della regolarità di tutte le richieste, procede alla predisposizione delle operazioni di 

sorteggio pubblico in modalità telematica al link generatools.com/it/estrazione-casuale.  

Il consigliere segretario arch. Maria Pia Chiofalo, avendo rapporti di coniugio con uno dei 

professionisti da sorteggiare, si allontana temporaneamente durante le sole operazione di 

sorteggio.  

Dalle operazione di sorteggio si evince che sono stati estratti in ordine i seguenti 3 nominativi da 

segnalare all’istante:  

1) arch. Gaetano Sciacca iscritto al n. 1251;  

2) arch. Longo Maurizio iscritto al n.654; 
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3) arch. Sferlazzo Antonino iscritto al n.770 .  

Preso atto dei nominativi estratti, si dà disposizione all’Ufficio di Segreteria di comunicare al 

richiedente e ai sorteggiati il risultato ottenuto. Il tutto viene verbalizzato su Verbale di Sorteggio 

apposito allegato in calce al presente; 

2) Varie ed eventuali. 

a) In merito all’Avviso di mobilità volontaria esterna per l’assunzione con rapporto di lavoro a tempo 

indeterminato e a tempo parziale (18 ore settimanali) di n. 1 unità “impiegato amministrativo” – area 

assistenti (ex area b) – posizione economica b1 presso Ordine degli Architetti PPC della provincia di 

Trapani – riservato esclusivamente al personale di ruolo delle pubbliche amministrazioni, il Consiglio, 

preso atto che per mero errore è stata pubblicata sul sito istituzionale dell’Ordine una versione 

non corretta dell’Avviso, delibera di procedere alla rettifica dell’Avviso, mediante la 

pubblicazione della versione corretta sul sito dell’Ordine. Contestualmente, il consigliere Arch. 

Giuseppe Giammarinaro rileva che, al punto 9 del citato Avviso, è stato utilizzato il termine 

improprio “Ufficio del personale”, ritenendo più opportuno l’uso della dicitura “Ufficio 

Segreteria”. Il Presidente, in riscontro, precisa che il termine “Ufficio del personale” è stato 

inteso in senso ampio, comprendente le funzioni svolte dall’Ufficio Segreteria. 

b) Il consiglio delibera l’attivazione mailing list BREVO: profilo STARTER 10000 email/mese - 

1500 contatti - personalizzazione logo al costo di € 249,77 annuo; 

c) Il Consiglio in merito alla richiesta di parere preventivo presentata dall’Arch. Antonio Morici 

(iscritto al n. iscr. 512) in data 15/07/2025 con prot. n°1496, relativa alla parcella riguardante le 

competenze tecniche per “STUDIO DI FATTIBILITA’; CONTABILITÀ, RILIEVO E STESURA 

ELABORATI DI PROGETTO RELATIVI AI LAVORI DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO 

DI UN EDIFICIO CONDOMINIALE SITO IN TRAPANI, NELLA VIA PASSO ENEA N. 70”, 

dopo ampia trattazione ritiene congruo l’importo di €98,068.46 oltre tassa all’Ordine, I.V.A. e 

contributo INARCASSA nella misura di legge. 

d) Il Consiglio in merito alla richiesta di parere preventivo presentata dall’Arch. Francesco 

TRANCHIDA (iscritto al n.564) in data 12/06/2025 con prot. n°1279 relativa alla parcella 

riguardante le competenze tecniche per “REDAZIONE PROGETTO DI RIQUASLIFICAZIONE 

CON MODIFICHE INTERNE E REALIZZAZIONE TETTOIA A COPERTURA PARZIALE 
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PATIO CON CHIUSURA A VETRI IN UN FABBRICATO AD UNA ELEVAZIONE F.T. SITO 

IN ERICE -CASA SANTA, NELLA VIA DEGLI ULIVI N. 32”, dopo ampia trattazione, ritiene 

congruo l’importo di € 41,491.95 oltre tassa all’Ordine, I.V.A. e contributo INARCASSA nella 

misura di legge. 

e) In merito alle richieste di riconoscimento CFP e/o esonero dall’aggiornamento professionale da 

parte degli iscritti, il consigliere arch. Jolanda Marilù Anselmo, nella qualità di referente per la 

formazione, ha proceduto alla valutazione delle istanze pervenute, così come si evince nel 

documento allegato al presente verbale.  

f) f) Il Presidente illustra le attività in itinere promosse dalla Consulta Regionale, in particolare 

fornisce la nota redatta dalla Consulta in merito alle criticità nell’applicazione del Decreto 

“Salva Casa” sul territorio regionale. Continua significando l’importanza del ruolo della 

Consulta nel poter suggerire al Dirigente Generale del Dipartimento Regionale Tecnico 

l’emanazione di apposite direttive e, pertanto, chiede la disponibilità ai presenti consiglieri di 

attivare un gruppo di lavoro che si occupi di affrontare lo studio delle norme edilizie regionali, 

in modo da avere un ruolo attivo nell’ambito della Consulta stessa. Danno disponibilità i 

consiglieri arch. Francesca D’Amico e arch. Giuseppe Giammarinaro. 

 

 

Alle ore 19.15, si dichiarano chiusi i lavori del Consiglio e si scioglie la seduta. 

Il Consigliere Segretario arch. Maria Pia Chiofalo e il Presidente arch. Gianfranco NASO 

sottoscrivono il presente verbale. 

 

Il Segretario . Il Presidente 

arch. Maria Pia Chiofalo                                                                                      arch. Gianfranco Naso 

 

 


